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УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ, СПРЯМОВАНИМИ НА ОСОБИСТІСНИЙ РОЗВИТОК УЧНІВ 
ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Охарактеризовано сутність понять «про-
єкт», «освітній проєкт», «управління освітніми 
проєктами», наведено класифікацію проєктів за 
масштабом, тривалістю, характером проєк-
ту/рівнем учасників, за метою й характером 
діяльності, за класом (структурою) проєкту за 
рівнем альтернативності, видом проєкту, 
сферою діяльності, а також за ступенем скла-
дності. Також аналізуються моделі управління 
проєктами, їх переваги та недоліки, а також 
пропонуються рекомендації щодо їх адаптації 
до специфіки освітнього процесу.  

Особливу увагу приділено ролі педагога як 
фасилітатора проєктної діяльності, його зда-
тності створювати сприятливі умови для са-
мореалізації учнів. 

Представлено практичний досвід управління 
освітнім проєктом, спрямованим на розвиток 
учнів закладів загальної середньої освіти, який 
було реалізовано у вигляді сервісу «Універсал-
онлайн». Цей сервіс містить ряд переваг для 
педагогічного колективу й керівників освітніх 
закладів, для учнів і їхніх батьків. 

Ключові слова: проєкт; управління проєк-
тами; заклади загальної середньої освіти; учні; 
педагогічний колектив. 

 
Постановка проблеми. З-поміж перед-

умов, що сприяють підвищенню рівня 
української економіки, важливу роль відіг-
рає використання керівниками закладів 
загальної середньої освіти сучасного проє-
ктного підходу до вирішення завдань роз-
витку процесів управління на різних рів-
нях. Він має бути орієнтований на досяг-
нення результатів з мінімальними витра-
тами ресурсів і засвоєння специфіки тех-
нології управління проєктами як нового 
прогресивного інструментарію керівної 
діяльності (Довгань, Мохонько, Малик, 
2017, с. 6). 

Мета статті: дослідження можливостей 
управління освітніми проєктами для особи-
стісного розвитку учнів закладів загальної 
середньої освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Питання управління проєктами у 
сфері освіти вивчали низка науковців. Се-
ред них такі як: Г. Жила (проєктна діяль-
ність у школі) (Жила, 2021), О. Івасів 
(управління проєктами у закладі освіти) 

(Івасів, 2020), В. Киричук (упровадження 
системи управління освітніми проєктами 
особистісного розвитку учнів закладів за-
гальної середньої освіти засобами інтернет-
технологій) (Киричук, 2018), В. Козленко 
(управління освітніми проєктами та проєк-
тна компетентність майбутніх педагогів) 
(Козленко, 2023), О Придатко (освітні про-
єкти та програми як об’єкт проєктного ме-
неджменту) (Придатко, 2015) та ін.  

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Слово «проєкт» походить від ла-
тинського слова «projectum», яке утворило-
ся із слів «pro» і «jacere». У перекладі воно 
означає «закинутий уперед». 

У дослідженні Л. Ноздріної, В. Ящук, О. 
Полотай наведено наступне визначення: 
«проєкт – це обмежена за часом і витрата-
ми система операцій (робіт), спрямована 
на досягнення низки обумовлених резуль-
татів/продуктів» (Ноздріна, Ящук, Полотай, 
2020, с. 6). Таким чином, можемо відміти-
ти, що для проєктів характерні дві важливі 
умови – конкретні часові межі та визначе-
ний спектр ресурсів для досягнення мети. 

На думку В. Козленко, «освітній проєкт – 
це структурований навчальний захід або 
програма, яка має мету та спрямована на 
розвиток знань, вмінь, навичок чи компе-
тенції учасників. Це може бути проєкт, що 
впроваджується в освітньому закладі, ор-
ганізації або спільноті з метою покращення 
освітнього процесу, досягнення конкрет-
них навчальних цілей або забезпечення 
інноваційного підходу до навчання» (Коз-
ленко, 2023, с. 105). 

У свою чергу, О. Придатко зазначає, що 
«освітній проєкт – це комплекс впорядко-
ваних дій та операцій, які мають тимчасо-
вий характер та в межах виділених ресур-
сів направлені на створення унікального 
продукту у вигляді сформованих знань, 
умінь і навичок користувача проєкту» 
(Придатко, 2015, с. 44). 

На його думку, освітні проєкти можуть 
бути різних типів і мати різні масштаби, а 
саме: 

 за масштабом (тобто розміром) проєк-
ту. У літературі існують різні критерії кла-
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сифікації проєктів за цією ознакою, а саме: 
за розміром капіталу, який сформовано 
для реалізації запланованих заходів, за 
кількістю учасників цільової та робочої 
груп, за величиною впливу на соціум тощо. 
Загалом класифікація проєктів за масшта-
бом поділяє їх на малі, середні, великі, осо-
бливо великі. Зважаючи на обсяги залуче-
ного капіталу, освітні проєкти в основному 
бувають малими, адже вартість одного, як 
правило, сягає від 1 до 5 тис. грн. Що сто-
сується кількості учасників та величини 
впливу на соціум освітні проєкти потрібно 
класифікувати у якості сформованої освіт-
ньої програми, адже тільки таким чином 
можна конкретно визначити чисельність 
залучених учасників цільової та робочої 
груп, кількість ресурсів і оцінити реальні 
масштаби отриманого результату; 

 за тривалістю виділяють проєкти: ко-
роткострокові (реалізуються до 3 років), 
середньострокові (реалізуються від 3 до 5 
років) та довгострокові (реалізуються біль-
ше 5 років). Освітні проєкти за тривалістю 
можуть бути визначені як короткострокові 
та середньострокові. Практичний досвід 
доводить, що тривалість освітнього проєк-
ту, в більшості випадків, сягає від одного 
до чотирьох семестрів (16-64 тижні), однак 
іноді трапляються проєкти терміном понад 
чотири семестри та можуть реалізуватися 
три роки; 

 за характером проєкту/рівнем учас-
ників бувають: міжнародні (іноземні замо-
вники) та вітчизняні проєкти (державні, 
юридичні й фізичні замовлення). Практика 
доводить, що в Україні замовниками осві-
тніх проєктів є центральні органи вико-
навчої влади, підприємства, установи та 
організації незалежно від форми власності 
або самі учасники проєктів; 

 за метою й характером діяльності 
проекти можуть бути: комерційні (передба-
чають отримання прибутку) та некомер-
ційні (передбачають отримання соціально-
го ефекту). Освітні проєкти можуть прино-
сити учасникам економічну й соціальну 
вигоду у вигляді сформованої компетенції 
через якийсь проміжок часу; 

 за класом (структурою) проєкту мо-
жна виокремити: монопроєкти, мультипро-
єкти та мегапроєкти. Так, кожен освітній 
проєкт є окремо існуючим, незалежно від 
типу та масштабу. Отже, це монопроєкти; 

 за рівнем альтернативності можна 
виокремити наступні проєкти: взаємови-
ключні, альтернативні за капіталом, неза-
лежні, взаємовпливаючі та взаємодопов-

нюючі. Освітні проєкти, переважно, є вза-
ємовпливаючими та взаємодоповнюючи-
ми, адже досягнення попередніх проектів, 
які реалізувалися в цій сфері можуть бути 
використані під час планування та реалі-
зації наступних. Проте, іноді освітні проєк-
ти можуть бути незалежними, тоді їх ре-
зультати не впливають на результати ін-
ших; 

 за видом проєкту (характером пред-
метної області): освітні, проєкти дослі-
дження (тобто наукові), проєкти розвитку, 
інноваційні, інвестиційні, ІТ-проєкти, ком-
біновані. Відтак, що проєкти досліджуваної 
галузі є освітніми; 

 за сферою діяльності, де він реалізу-
ється (тобто за типом проєкту): соціальні, 
економічні, організаційні, технічні, зміша-
ні. Освітні проекти реалізуються з метою 
забезпечення або удосконалення функціо-
нування усіх сфер життєдіяльності суспіль-
ства, тому чітке віднесення проєкту до тієї 
чи іншої сфери діяльності має проводитись 
в індивідуальному випадку; 

 за ступенем складності проєкти бу-
вають простими, складними та надзвичай-
но складними. Критеріями цієї складності є 
наступні характеристики: трудомісткість 
виконання, різноманіття внутрішніх взає-
мозв’язків тощо. У більшості випадків осві-
тні проєкти є простими, адже їх реалізація 
проводиться згідно з чіткою структурою та 
із виконанням визначеного переліку захо-
дів (Придатко, 2015, с. 45).  

Отже, загалом можна відмітити, що 
освітні проєкти є малими, простими, коро-
ткостроковими, міжнародними й вітчизня-
ними, комерційними та некомерційними, 
переважно взаємовпливаючими і взаємо-
доповнюючими монопроєктами, які реалі-
зуються задля забезпечення різних сфер 
життєдіяльності суспільства. При цьому, їх 
замовниками можуть бути державні, коме-
рційні організації або ж самі користувачі, а 
виконавцями – науково-педагогічний, ор-
ганізаційно-методичний, управлінський і 
допоміжний персонал закладів освіти. Ко-
ристувачами освітніх проєктів найчастіше 
виступають студенти (курсанти, слухачі) 
освітніх закладів. 

У свою чергу, управління проєктом яв-
ляє собою «діяльність, націлену на реаліза-
цію проєкту з максимально можливою 
ефективністю при заданих обмеженнях за 
часом, коштами (і ресурсами), а також 
якості кінцевих результатів проєкту» (Ноз-
дріна, Ящук, Полотай, 2020, с. 13). 

Л. Ващенко вважає, що управління про-
єктом передбачає виконання кількох важ-
ливих дій, зокрема: 
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 передпроєктна – відбувається дослі-
дження та аналіз існуючого стану об’єкту, 
що потребує змін; 

 власне проєкт – окреслює мету діяль-
ності, завдання, заходи, терміни їх реалі-
зації, критерії змін, що мають відбутися 
після досягнення мети, механізми вивчен-
ня ефективності, фінансові й технічні ре-
сурси; 

 планування – відбувається розроблен-
ня плану роботи поетапно. Освітні проєкти 
зазвичай мають місячний, семестровий, 
річний план; 

 моніторинг якості проєкту – спрямо-
ваний на вивчення його поточних резуль-
татів, математично-графічного оформлен-
ня, аналізу динаміки змін; 

 постпроєктна (кінцева) – націлена на 
публічне представлення й поширення на-
бутого інноваційного досвіду та прогнозу-
вання (Ващенко, 2010, c. 10–11; Івасів, 
2020, c. 58). 

Процес управління проєктами особис-
тісного розвитку учнів закладів загальної 
середньої освіти передбачає обов’язкове 
окреслення діяльності всіх учасників освіт-
нього процесу та батьків. Тобто проєкту-
вання особистісної розвивальної взаємодії 
школярів і педагогічного колективу. Вона 
складається із взаємопов’язаних психолого-
педагогічних технологій, які забезпечують 
послідовність освіти в умовах школи. 

Практичний досвід такої діяльності до-
зволяє виокремити кілька психолого-
педагогічних блоків, які тісно поєднані з 
іншими сучасними інформаційними сис-
темами. Це забезпечує управління проєк-
тами особистісного розвитку учня на рівні 
суб’єкт-суб’єктної взаємодії всіх учасників 
освітнього процесу: 

1. «Цілепокладальний блок: 
 комплексна психолого-педагогічна діа-

гностика особистісного розвитку учня; 
 системний аналіз і прогнозування осо-

бистісного розвитку учня; 
 конструювання завдань закладу та за-

вдань особистісного розвитку учнів. 
2. Проєктувальний блок: 

 програмування предметно-орієнтова-
ного змісту в навчальних і виховних про-
грамах; 

 моделювання сюжетної лінії навчаль-
них і виховних проєктів із проблемно-
цільовим змістом (Лодатко, 2016); 

 планування реалізації проєктів з осо-
бистісно орієнтованим змістом. 

3. Розвивальний блок: 
 створення сценаріїв уроків і виховних 

заходів з особистісно-розвивальним зміс-
том; 

 реалізація освітнього змісту та визна-
чення ефективності роботи педагогічних 
працівників; 

 моніторинг особистісного розвитку уч-
ня, класних колективів і закладу освіти» 
(Киричук, 2018, с. 86). 

О. Придатко зауважив, що унікальність 
продукту освітнього проєкту зумовлюється 
кількома його особливостями. Так, продукт 
освітнього проєкту формується в межах 
реалізації заздалегідь розробленої  програ-
ми та є окремою частиною її загальної цілі 
з низкою своїх особливостей. 

Окрім того, унікальність продукту таких 
проєктів визначають особливості їх корис-
тувачів, їхні інтелектуальні здібності, ба-
жання тощо. Це, в кінцевому результаті, 
впливає на якість продукту та, тим самим, 
визначає його унікальність (Придатко, 
2015, с. 43).  

Яскравим прикладом управління освіт-
нім проєктом, що спрямований на розви-
ток учнів закладів загальної середньої осві-
ти є сервіс «Універсал-онлайн». Завдяки 
йому педагоги мають можливість врахову-
вати актуальні освітні потреби учнівського 
колективу, а саме: реалізовувати в педаго-
гічній практиці ефективні підходи до осві-
ти; проєктувати, моделювати, планувати 
особистісно-орієнтований і особистісно-
розвивальний змісти освітнього процесу; 
формувати й розвивати базові навички в 
учнів; упроваджувати інформаційно-
комунікаційні технології в практичну робо-
ту педагогічних працівників закладів зага-
льної середньої освіти. 

За допомогою сервісу «Універсал-
онлайн» адміністрація, учителі, психологіч-
на, медична служба, батьки учнів мають 
можливість здійснювати наступні дії: 

 проводити комплексну діагностику 
особистісного розвитку учнів в режимі он-
лайн; 

 аналізувати та прогнозувати особисті-
сний розвиток учнів у системі моніторингу; 

 конструювати актуальні завдання за-
кладу загальної середньої освіти та завдан-
ня особистісного розвитку кожного конк-
ретного учня в умовах класу; 

 використовувати банки навчальних, 
виховних програм, завдань і демонстра-
ційних проєктів, що знаходяться в хмар-
ному сервісі; 

 створювати системно-комплексні, 
проєктно-модульні, календарні плани за 
підрозділами закладу, психологічної служ-
би, класних керівників, учителів-
предметників; 
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 створювати у навчальних і виховних 
сценаріях особистісно орієнтований і осо-
бистісно-розвивальний змісти; 

 надавати в онлайн-режимі рекомен-
дації з особистісного розвитку вихованців 
усім учасникам освітнього процесу, а саме: 
педагогам, практичним психологам, клас-
ним керівникам, соціальним педагогам, 
батькам, медичним працівникам, учням; 

 відслідковувати динаміку особистісно-
го розвитку учнів у соціальній, фізичній, 
психічній і духовній сферах; 

 здійснювати моніторинг розвитку уч-
нів у різних типах закладів загальної сере-
дньої освіти України за окремими регіона-
ми, районами, містами, об’єднаними тери-
торіальними громадами та ін. (Придатко, 
2015, с. 45). 

Висновки. Таким чином, процес управ-
ління освітніми проєктами чинить позити-
вний уплив на особистісний розвиток учнів 
закладів загальної середньої освіти, адже 
дозволяє враховувати їхні найбільш актуа-
льні потреби, розширює спектр навчально-
го матеріалу, яким можуть користуватися 
педагогічні працівники, допомагає керів-
никам вчасно побачити та найбільш ефек-
тивно відреагувати на проблеми, які 
з’являються в ході навчання. Усе це пози-
тивно впливає на якість освітнього процесу 
й особистісний розвиток школярів. 
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НАВЧАННЯ ДІАЛОГІЧНОГО МОВЛЕННЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ  
У КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ ЇХНІХ КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК 

У статті проаналізовано особливості на-
вчання діалогічного мовлення іноземних студе-
нтів-медиків на заняттях із української мови.  

Обґрунтовано, що специфіка професії лікаря 
потребує сформованої комунікативної компе-
тентності як важливого складника ефективної 
професійної діяльності.  

Встановлено, що набуття іноземними сту-
дентами медичного факультету вмінь і нави-
чок ведення професійного діалогу є необхідною 
умовою для результативної фахової діяльності.  

Розглянуто основні аспекти формування на-
вичок діалогічного мовлення при вивченні украї-
нської мови як іноземної. 

Ключові слова: діалогічне мовлення; інозем-
ні здобувачі вищої освіти; комунікативна ком-
петентність; комунікативні навички; міжку-
льтурна комунікація; ситуації спілкування; 
усне спілкування. 

Постановка проблеми. Дисципліна 
«Іноземна мова за професійним спряму-

ванням» є обов’язковою для здобувачів ви-
щої освіти, які вивчають українську мову 
як іноземну. Основне завдання вивчення 
цієї дисципліни − формування в майбутніх 
фахівців професійно-комунікативної ком-
петентності. Як відомо, до складу комуні-
кативної компетентності входить певна 
сукупність знань, умінь, навичок, що здат-
ні забезпечити ефективний перебіг комуні-
кативного процесу, зокрема і в професій-
ній діяльності. 

Дослідники стверджують, що успішність 
професійної діяльності майбутніх спеціалі-
стів визначається різними чинниками, 
серед яких суттєве значення належить і 
комунікативній компетентності. 

У зв’язку із цим розвиток комунікатив-
ної компетентності є значущим складни-
ком у підготовці студентів-медиків, оскіль-
ки специфіка професійної діяльності ліка-
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